



## Verksamhetsberättelse

# 2025

### ***Någon mer ska bli sedd.***

*Vår vilja är att inte stå bredvid samhället  
utan att finnas mitt i det.*

*Vi vill visa på att vi alla,  
oavsett vilka vi är och var vi befinner oss,  
är älskade av Gud.*

*Barn, unga och vuxna  
som kommer i kontakt med Equmenia Skårekyrkan  
ska känna sig sedda och bekräftade för den de är,  
både av sina ledare och av övriga medlemmar.*

## **Ett år med Equmenia Skårekyrkan**

Ytligare ett fantastiskt år har gått med Equmenia Skårekyrkans verksamhet. Det har varit ett aktivt deltagande i våra läger och arrangemang under året, och intresset för vår scoutkår är fortsatt stort, vilket vi är mycket glada för. Varje vecka sker möten mellan barn, ungdomar och vuxna i vår verksamhet, både i Skårekyrkan och på vår gård Solliden. Det är en stor förmån för oss att få vara en del av de möten som sker mellan olika människor, men också mellan människa och Gud.

## **Ungdomsrådet, ungdomsledare, ideella ledare och medlemmar**

### **UR**

Equmenia Skårekyrkans styrelse kallas Ungdomsrådet, UR, och har under året bestått av:

Hilma Kristensson, ordförande  
Per-Inge Lidén  
Elin Nilsson Nohlgren  
Lilly Lyckesol

Melker Johansson, vice ordförande  
Emma Frylmark, kassör  
Ulrika Forsman

Ungdomsrådet har samlats tio gånger under året. Pastor och Diakon har deltagit i mötena som adjungerade.

### **Equmenia anställd**

Under 2025 har församlingens Diakon jobbat med Equmenia Skårekyrkans verksamheter på 37%. Hans tid har främst ägnats åt TGIF och arbetet med våra tonåringar under fredagskvällar, men han har också deltagit under andra Equmenia event, så som marknadsdagen, och synts till på våra scoutgudstjänster.

### **Ideella ledare**

Vår verksamhet är helt beroende av ideella ledarinsatser varje vecka. För att planera vårt arbete och stärka samhörighetskänslan inleder vi varje termin med en ledarkväll. Den 11 januari genomförde vi vår gemensamma terminsplanering för vårterminen. Höstterminen startades upp med en ledarkväll i Skårekyrkan den 26 augusti. I Scout finns ca 40 ledare och i TGIF cirka 4 ledare.

### **Medlemmar**

Antalet medlemmar i föreningen under året var 127 personer.

### **Ekonomi**

Vid årsmötet förra året stod vi med en minusbudget, denna gång på endast -9 900kr. Vi har fortsatt varit ett UR som hållit hårt i våra pengar och det som kommit in för att vända vår negativa trend.

Under året har det skett många ekonomiska händelser. Det som kanske sticker ut mest i det ekonomiska året 2025 är branden som skedde på vår gård Solliden under maj månad. Detta var en tråkig händelse för föreningen, men den visade också den solidaritet som finns för vår gård. Totalt kom det in ca. 40 000 i gåvor till vår förening efter branden. Det ekonomiska året har också präglats av att vi fick igång ett nytt bokföringssystem som ersatte det gamla och vår kassör har kämpat hårt för att lära sig det. Året slutade på topp med ett plusresultat på ungefär 35 000kr.

## **Internationellt**

Under året har vi i Equmenia Skårekyrkan fortsatt att samla in pengar till idrottsskolan i Kimpese i Kongo-Kinshasa. Pengar har kommit in genom gåvor, pantning av burkar samt tio procent av vinsten från marknadsdagen. Totalt samlade vi i år in 10 450 kr.

## **Musikhjälpen**

En annan, mer nationell insamling, som Equmenia Skårekyrkan under året deltog i är Musikhjälpen.

Under första veckan i december intog Musikhjälpen Stora Torget i Karlstad. Equmenia Skårekyrkan deltog på flera olika sätt, tillsammans med Äventyrar- och utmanarnätverket som våra äldre scouter är med i. Vårt engagemang på plats bestod i övernattning mellan onsdag-torsdag på Kärlekens Torg, med ett besök i buren kl. 03.00, och pinnbrödsbakning samt elda i kommunens eldkorgar under torsdagskvällen. Vi var många som deltog med engagemang, alltifrån planering, logistik, degar och bemanning av de olika uppgifterna. Många av våra scouter, ledare och församlingsmedlemmar kom till Torget under våra kvällar.

En viktig och rolig vecka, där vår förening och församling tillsammans gjorde en grym insats och som vi fick fin uppmärksamhet för. Vår bössa blev också riktigt stor, 48 150 kr, vilket är ett bra bidrag till Musikhjälpens insamling 2025 ”Alla barn har rätt att gå i skola”

## **Solliden**

Solliden är Equmenias egen gård och samtidigt en viktig plats för många skårebor. Här erbjuder vi midsommarfirande och marknadsdag som drar mycket folk. Under terminerna är Solliden basen för det mesta av vår scoutverksamhet. På sommaren flyttar församlingen sina gudstjänster och andra träffar till Solliden.

Sollidenkommittén har i uppdrag att löpande underhålla och utveckla gården. 2025 erhöll vi ett bidrag från Karlstads kommun som bekostade material så att vi med frivilliga krafter kunde bygga en fin brygga nedanför Kaffestugan och en handikapps ramp till Kapellet.

Natten till den 16 maj utsattes Solliden för en vandalisering. Glasrutor på Kaffestugan hade krossats och vedstapeln med grillplats mellan Scoutstugan och Ladan hade satts i brand. Någon larmade brandkåren klockan tre på natten så att de kunde släcka av när elden var mindre än en meter från att nå Ladan. Vi befarade att försäkringen inte skulle täcka alla kostnader och vädjade om ett bidrag vilket hörsammades långt över förväntan. Skadorna kunde snabbt lagas och vi tänker på att detta kunde blivit så mycket värre. Istället fick vi ett kvitto på att många sätter stort värde på Solliden.

Under hösten har vi etablerat en ny rutin där Sollidenkommittén träffar UR och vi tillsammans prioriterar nästa års insatser på gården.

## Vår löpande verksamhet

### TGIF (Thank God It's Friday!)

TGIF är vår mötesplats för tonåringar. Vi har träffats på fredagar kl. 19.00 och hållit på till närmare midnatt. Vi börjar kvällen med någon rolig aktivitet och vid ca. 21.00 har vi haft andakt. Vi brukar börja andakten med att vi får dela med av oss sådant som varit bra och dåligt, tumme upp och tumme ner, sen sist vi träffades. Sedan har någon ledare, eller inbjuden gäst, pratat utifrån något ämne och så har vi spelat några låtar från TGIF-Häftet. Efter andakten har vi tagit fram kiosken och tonåringarna har fått umgås fritt i våra lokaler och fortsätta ha trevligt med varandra.

Vid två tillfällen har vi haft samarbete med Tingvallakyrkans tonårsverksamhet, där vi besökte dem under vårterminen och under höstterminen besökte de oss. Det var ett nytt och trevligt inslag i programmet. Vid några tillfällen har vi också bjudit in några församlingsmedlemmar som har fått gjort något tillfälligt inhopp i aktivitet eller ansvarat för andakter.

Under året har flera ledare hoppat av och vissa ledare har bara kunnat delta vid några få tillfällen. Det har gjort att det har varit få ledare som fått ta ett större ansvar. Det resulterade i att vi under höstterminen mötts varannan vecka för att ledarna skulle orka med. Antal tonåringar som kommit till TGIF har under året också minskat. Det har varit mellan 0–20 tonåringar per kväll under året.

### Scout

Scout är en stor del av vår verksamhet med över 100 deltagare. Vi får mycket beröm för vår scoutverksamhet. Under året har vi ökat från nio till tio aktiva patruller med barn och ungdomar från årskurs ett upp till gymnasieåldern. Vi har jobbat hårt för att arbeta bort de köer vi har haft till scoutverksamheten. De flesta patruller är nu fulla, och har ingen eller väldigt liten kö. Det är glädjande att vi har kunnat rekryterat nya ledare i alla åldrar och för alla våra åldersgrupper. Några ledare har även bytt åldersgrupp vilket gjort att våra allra äldsta scouter för det mesta planerar och genomför sina träffar på egen hand vilket är helt enligt utvecklingen i scoutprogrammet.

Programmet på våra patrullkvällar är oftast utomhus på Solliden. Både spårar- och upptäckarscout har nyttjat skogen intill Solliden för mörkerspårningar flera gånger under året. Vi har även rört oss på främst Stodene då vi lekt t.ex. cykelkurragömma som blivit en favorit bland lite äldre scouter. I anslutning till jul brukar vi baka polkagrisar i kyrkan med alla patruller vilket är väldigt uppskattat.

Några av våra äventyrar- och utmanarscouter samt ledare deltog under våren på det digitala arrangemanget iScout, där man gemensamt ska lösa olika uppgifter genom samarbete och kreativitet. Arrangören finns i Holland, men de deltagande scoutkårer är spridda över hela världen. I år genomfördes det för 16:e och sista gången.

Under våren genomfördes Svealandskampen som är en kämpalek där varje kår genomför tävlingen på hemmaplan men har gemensam inledning och avslutning digitalt på Facebook. I

år var Skåre ansvariga för att ta fram kontroller med instruktioner och för att hålla i de digitala sändningarna. Vi fick mycket beröm för utformningen av kontrollerna som var tydliga och mestadels byggde på att patrullen behövde samarbeta för att lösa uppgiften och där alla i patrullen behövde vara delaktiga. Från Skåre deltog drygt 40 scouter och ledare. Vi höll till i Stodeneskogen och hade en mycket trevlig dag tillsammans med patrullerna som deltog.

Vi har under året haft två scoutgudstjänster, en på Solliden och en i kyrkan, där vi bjudit in scouterna och deras familjer. Under höstens scoutgudstjänst hade vi besök av Cirkus Mie. Båda har varit välbesökta och uppskattade.

I juni åkte scouter från åk 3 och uppåt på lägret "Salve" på Ladtjärnstorp. Där fick vi leva lägerliv med medeltidstema under några dagar. För tonåringarna var program-delen "Kronjakten" ett väldigt uppskattat inslag som pågick under en dag. Från Skåre var vi ett 80-tal scouter och ledare som tillsammans njöt av att sova i tält, sjunga lägersånger, bada, laga mat över öppen eld, gå på spårning, vara med på frivillig andakt och mycket annat.

Skåre har även skickat tre deltagare för första delen av ledarutbildningen Ska'ut under sommaren, där del två och tre kommer ske under 2026.

Vi har fortsatt samarbetet med våra grannkårer i äventyrarnätverket. Där träffar vi äventyrar- och utmanarscouter från Karlstad, Kil, Hammarö, Fagerås, Forshaga och Grums ungefär fyra gånger per termin. Under året har det även startats upp ett nätverk för Roverscouter i Värmland. Där representeras Skåre av 5-6 scouter i åldern 19-25 år. De har haft en träff med invigning.

Sammanställt av:

Helene Helgesson Hällman, kårchef equmeniascout i Skårekyrkan

## **Läger och arrangemang**

Utöver de fantastiska händelser som redan nämnts ihop med vår löpande verksamhet så arrangerar vi, själva och tillsammans med andra, flera återkommande läger och arrangemang.

### **Volleybollnatta**

Årets Volleybollnatta hölls traditionsenligt i Ilandahallens sporthall natten mellan 14e och 15e februari. Totalt 7 lag spelade med hög tävlingsanda och glada miner. I en rafflande final möttes "Med Flera" och "Dunderhonung" i den äldre klassen där "Med Flera" tillslut stod som segrare. I den yngre klassen vann "Drängarna" över "Holiboll" efter en mycket jämn och spännande match. Finalerna spelades ungefär vid 2-tiden och vi konstaterade att det blev en väldigt bra och lyckad natt.

### **Öppen kyrka efter valborgsfirande**

Efter Valborgsbrasan vid Ilandasjön var vi några som höll Skårekyrkan öppen med ett enkelt café. Ett sätt att fortsätta gemenskapen efter brasan, som uppskattades av de ca 40 personer som kom.

### **ENTER**

Tonårslägret Enter 2026 blev ett toppen-läger på många sätt. Från Skåre följde årets fyra konfirmander med och tre övriga tonåringar hakade på med några av våra ledare. Dagarna

fylldes med samtal, umgänge och massvis med god mat. Mestadels fint väder och en hel del bad och kioskbesök bidrog till en fantastisk vecka på Vägsjöfors Herrgård.

### **Marknadsdag på Solliden**

Marknadsdagen hålls traditionsenligt första eller andra lördagen i september, således i år den 6 september på Solliden. Annonsering har fortsatt ske i sociala media istället för NWT och VF till en betydligt lägre kostnad. Vi kan nu konstatera att avstå tidningsannonsering inte påverkar mängden besökare negativt, utan även detta år var dagen välbesökt. Efter marknadsdagen låter vi loppisen finnas kvar i paviljongen för efterloppis i några veckor och kan på så vis bl.a. få in ytterligare några kronor (läs mer om detta under egen rubrik). Intäkterna från dagen blev till slut över 70 000 kr och av nettovinsten går sedan tio procent till vår internationella insamling och resten till föreningen. Detta är ett gott och tacksamt resultat och dessutom högre än året tidigare.

Marknadsdagskommittén som planerar och ser till att arrangemanget genomförs är en förutsättning för dagen. Men den bygger också på att många församlingsmedlemmar och equmeniamedlemmar ställer upp och hjälper till på olika sätt. Vi gör ett stort jobb tillsammans och många är säkert trötta vid dagens slut, men också glada och tacksamma. Dagen betyder inte bara mycket för ekonomin, utan också för gemenskapen genom att vi träffas och får arbeta tillsammans. Så även i år upplevde vi en rolig dag tillsammans, men många glada skratt och goa ögon.

### **Efterloppisen**

Efter Marknadsdagen hade vi paviljongen öppen under 4 lördagar för efterloppis och lite utförsäljning av det som blev kvar efter Marknadsdagen. De lördagarna var besökta och det såldes kanske inte mer än vad vi fick nya kontakter. Under den sista loppisdagen bjöds det på fika och diverse för de som kom och handlade. Vi stängde efterloppisen i början på oktober och gav bort det som blev kvar till bl.a. Östpendelns secondhand. Ett koncept som verkar ha fungerat bra.

### **Nyårsläger**

Mellan 29 december 2025 till den 1 januari 2026 åkte 2 tonåringar från Equmenia Skårekyrkan till nyårslägret på Vägsjöfors Herrgård. På nyårslägret var det en väldigt bra gemenskap, man gjorde roliga grejer på dagarna och det var väldigt bra upp styrt och planerat. Det var lagom långa stunder att prata, men fanns också mycket tid för att ha kul och bara hänga tillsammans.

-En tonåring i föreningen.

***Ett stort tack till alla ledare och deltagare  
som funnits med under detta verksamhetsår!***

/Ungdomsrådet i Equmenia Skårekyrkan